

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年11月
星期三
农历甲辰年十月初六

6



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11926期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

习近平在视察空降兵军时强调 全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队

新华社孝感11月5日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日到空降兵军视察。他强调,空降兵部队在我军力量体系和作战体系中具有特殊重要作用,要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,落实空军转型建设要求,全面加强练兵备战,全面提高空降作战能力,努力建设一支强大的现代化空降兵部队。

深秋时节,荆楚大地层林尽染、景色宜人。下午3时

许,习近平来到空降兵军机关,在热烈的掌声中,亲切接见空降兵军官兵代表,同大家合影留念。

合影结束后,习近平察看了空降作战和保障装备,详细了解典型武器装备技战术性能,听取有关情况介绍。得知这些年空降兵部队武器装备体系建设取得积极成效,习近平很高兴。他强调,要强化作战需求牵引,加强空降装备标准化、系列化、通用化建设和实战化运用,构建新型空降装备体系。

(下转第三版)

牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化滁州篇章

学用“千万工程”经验 推动城乡融合发展 ——习近平总书记考察安徽重要讲话精神在全市广大干部群众中引起热烈反响

全媒体记者包增光

认真学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神

习近平总书记在安徽考察时指出,要着力构建城乡融合发展新格局。殷殷嘱托,令全市党员干部和人民群众备受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。全市各地各部门纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,学习运用“千万工程”经验,全面提升乡村建设、乡村治理水平,推动城乡融合发展,促进城乡繁荣发展。

“我们将大力弘扬小岗精神,学好用活‘千万工程’经验,持续深化‘三农’领域改革,确保总书记重要讲话精神在全市农业农村系统落地落实。”市农业农村局党组书记、局长程军才表示,滁州将坚决扛稳粮食安全责任,统筹推进高标准农田建设,加快“百亿斤粮仓”建设,为保障国家粮食安全多作滁州贡献。同时,把二轮土地延包试点作为“一号任务”,统筹推进农村宅基地制度改革等5个“国字号”整市试点,壮大新型农村集体经济,争当农村改革排头兵。

日前,市交通运输局正组织深入学习习近平总书记在安徽考察时的重要讲话精神。该局党组书记、局长金同碧告诉记者,我市正推动“四好农村路”高质量发展,创成国家级1个、省级4个“四好农村路”示范县,全椒县山湖大道、来安县余六路被评为“全国美丽乡村路”;全市946个建制村全部通客车,通公交率达94.6%,城乡交通运输一体化高质量发展。“我们将加快推进城乡融合发展,服务支撑乡村振兴战略实施。”金同碧说。

“总书记在安徽考察时强调,构建现代粮食产业体系、生产体系、经营体系,扎实推进高标准农田建设,建设江淮粮仓,扛牢粮食保供责任。定远县作为农业大县,做好‘三农’工作意义重大、责任

重大。”定远县副县长李文书表示,定远县牢记粮食安全“国之大者”,将继续扎实推进农业强县建设,实施“四良两优”工程,确保全面完成2024年度14万亩高标准农田建设任务,稳步提高粮食和重要农产品供给保障能力,确保全年粮食面积、总产和单产“三增”,实现粮食生产“二十连丰”。

南谯区委常委、副区长王勇说:“南谯区将在习近平总书记考察安徽重要讲话精神的激励下,大力发展战略特色,绿色农产品种植,推动乡村富民产业升级,提高农业综合效益,壮大新型农村集体经济。持续推进农村人居环境整治,建设美丽乡村。”王勇表示,南谯区正立足35万亩人工麻栎林资源优势,全力打造食用菌县域特色富民产业,实施施集镇国家级食用菌产业基地项目;大力推进和美乡村精品村建设,不断增加乡村群众的获得感、满足感和幸福感。

(下转第三版)

牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化滁州篇章 ——论深入学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神

本报评论员

深情厚爱令人备受鼓舞,巨大关怀激发斗志昂扬。

在新中国成立75周年、长三角一体化发展战略提出并实施6周年的重要历史时期,在全国上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的关键时刻,10月17日至18日,习近平总书记再次亲临安徽考察,为安徽发展把脉定向、指路引航。全市上下要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识总书记考察安徽的重大意义,迅速兴起学习宣传贯彻总书记重要讲话精神热潮,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进,奋力谱写中国式现代化滁州篇章。

习近平总书记来安徽考察并发表重要讲话,充分体现了对江淮大地的惦念牵挂、对安徽人民的深厚感情、对安徽工作的关心支持、对安徽发展的殷切期望,是全省人民政治生活中的一件大事、喜事,在安徽发展史上具有重要的里程碑意义。习近平总书记的重要讲话,高瞻远瞩,思想深邃、内涵丰富,与总书记2016年、2020年考察安徽重

要讲话精神和总书记关于安徽工作的一系列重要指示批示精神,既一脉相承又与时俱进,具有极强的思想引领力、政治动员力、实践穿透力、时代感召力,是指引我们各项事业发展的根本遵循和行动指南。我们要认真学习贯彻,切实用总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动,牢记嘱托、感恩奋进,发挥多重国家战略叠加优势,加快打造安徽高质量发展的重要一极。

思想的明灯照亮行动的前程。总书记的重要讲话,既给我们部署“过河”的任务,又教给我们“过河”的方法,我们要坚决做到总书记怎么说、我们就怎么做。要牢牢把握总书记关于新征程安徽发展的总要求,对标落实总书记就加快科技创新和产业转型升级,推进深层次改革和高水平开放,着力构建城乡融合发展新格局,进一步推动文化和服务融合发展,毫不放松坚持党的领导、加强党的建设,抓好第四季度经济工作等方面作出的系统部署,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉抓好学习宣传贯彻各项工作,一步一个脚印把“施

工图”变成“实景图”。笃信之,笃学之,笃行之。学习好、宣传好、贯彻好总书记考察安徽重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要在深入学习领会上下用心用力,把握丰富内涵,吃透精髓要义;要在广泛宣传宣讲上抓紧抓实,开展全景式、高频次、立体化的宣传报道,深入基层一线、百姓身边开展宣传宣讲;要在一体贯彻落实上见行见效,紧密结合滁州实际,逐条分解落实,确保总书记重要讲话精神在皖东大地家喻户晓、落地生根、开花结果。

殷殷嘱托记心间,策马扬鞭再出发。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委坚强领导下,以更高的政治站位、更昂扬的精神状态、更有力量的思路举措,真抓实干、奋勇争先,将学习习近平总书记重要讲话精神的成果转化

为推动发展的实际成效,在全省打造具有重要影响力的“三地一区”进程中作出更大贡献,在奋力谱写中国式现代化滁州篇章的实践中行稳致远。

活力绽放舞亭城



11月2日,参加广场舞交

流活动的全体运动员表演舞蹈

《回到山沟沟》。

当日,“敬老·助老·滁州行——慈善杯广场舞交流活动”在滁州市体育馆举行,来自全市老年大学、老体协、乡镇和街道的27支代表队、453名运动员参加活动。此次活动由市慈善总会主办、市老体协承办、市老年大学和滁州体育馆协办。

全媒体记者计成军摄

输入平安“密码” “解锁”幸福生活 ——“平安滁州行”集中采访宣传活动侧记

全媒体记者包增光 通讯员钱强国

提高群众安全感 提升人民满意度

今年8月至10月,由市委宣传部、市委政法委、市委网信办联合举办的“平安滁州行”集中采访宣传活动,组织媒体走遍全市8个县(市、区)和滁州经济技术开发区、中新苏滁高新技术产业开发区。本报全媒体记者两个多月全程参与,坚持走基层、访群众,切实俯下身、沉下心,一路欣赏皖东大地城市乡村平安建设好“枫”景,一路见证新时代基层社会治理滁州实践的最新成果。

定远县公安局按照“小合成、大作用”思维,按照1个合成作战中心、3个业务部门、N个派出所模式搭建“1+3+N”合成作战体系,打造科学高效的现代“合成作战”警务模式,全面提升打击侵财犯罪质效,保障全县社会治安大局平安稳定。

全椒县常态化推进扫黑除恶斗争,打早除小、源头治理,已经取得显著成效;针对电信诈骗案件高发难题,该县持续开展“敲门行动”,增强群众防范意识,围绕群众深恶痛绝的社会治安突出问题,纵深推进“铲黄赌、治源头”系列行动……

“每天晚上都能看到警察巡逻,让人有了满满的安全感。”全椒县万利路烧烤店经营业主潘勇由衷地称赞。让全椒居民安全感倍增的原因是,无论在繁华的商圈、热闹的广场,或者是和谐的社区、宁静的乡村,都能看到别样的“警”色。

在滁州,全市公安机关正保持“时时放心不下”的责任感和“睁眼睡觉”的警觉性,坚持安全第一、以防为主,抓早抓小、防患未然,对各类突出违法犯罪和群众反映强烈的治安乱点发起凌厉攻势,确保全市政治社会大局持续安全稳定。

(下转第三版)

本市要闻 BENSHE YAOWEN

■11月5日,滁州市第十五届爱心报刊捐赠活动总结大会暨第十六届爱心报刊捐赠活动启动仪式在滁州举办,市人大常委会副主任、市总工会主席姚志出席活动并宣布第十六届爱心报刊捐赠活动正式启动。姚志指出,要切实做

好爱心报刊捐赠活动,让捐赠者体会到“赠人玫瑰、手留余香”的成人之美,让受赠儿童感受到社会关爱,营造全社会关注儿童、奉献爱心的良好氛围,不断提升少年儿童的获得感、幸福感。

(全媒体记者包增光)

前三季度我市外贸总值306.3亿元

本报讯 据市海关统计,2024年前三季度,我市货物贸易进出口总值306.3亿元人民币。其中,出口263.9亿元,位列全省第三,增长1.5%;进口42.4亿元;出口值占同期全市外贸总值的86.2%,外贸顺差221.5亿元。

从企业性质看,前三季度,我市民营企业进出口244.9亿元,占80%;外商投资企业进出口61.3亿元,增长8.8%。从贸易方式看,我市以一般贸易方式进出口262.8亿元,占85.8%;加工贸易方

式进出口43.1亿元,增长11.6%。从贸易伙伴看,我市对欧盟进出口63.1亿元;对美国进出口47.1亿元,增长9.4%;对东盟进出口36.1亿元,增长4.9%。

从出口商品看,我市重点出口商品中,机电产品出口166.2亿元,占同期全市出口总值的63%。其中,家用电器出口24.5亿元,增长19.8%。劳动密集型产品出口33.4亿元,增长2.8%;纺织服装、塑料制品、家具及其零件等。

(姬 霏)

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2024年10月20

日—11月20日

受理举报电话:

0551-62956707

受理举报信箱:安徽省合肥市

A167号邮政信箱

受理举报电话时间:

8:00—20:00